
548º Sessão Ordinária

  

Informações Básicas

  Tipo da sessão: Sessão Ordinária
  Abertura:  14/11/2023 11:25
  Encerramento: 14/11/2023 11:25

Mesa Diretora

Presidente: Ver. Carlos Da Rocha Pontes
1° Vice-presidente: Ver. Amauri Olartechea
2° Vice-presidente: Ver. Nivaldo Henrique Pereira Almeida
1º Secretário: Ver. José Alves Pimenta Neto Monteiro
2º Secretário: Ver. Joanes Pimentel Vieira

Lista de Presença

Narrativa

Ata nº 548/2023 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos quatorze (14)
dias do Mês de novembro do Ano de Dois Mil e Vinte e Três (2023), às (08h30min) oito horas e trinta minutos da
manhã no prédio onde funciona à Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio Branco, nº. 120 – Centro,
reuniram-se os seguintes Vereadores: Carlos da Rocha Pontes– Presidente; Amauri Olartechea – 1º Vice-
Presidente; Nivaldo Henrique Pereira de Almeida– 2º Vice-Presidente; José Alves Pimenta Neto Monteiro – 1º
Secretário; Joanes Pimentel Vieira – 2º Secretário; Flávio Roberto Alves de Brito; Ildeslane Dimeira dos Reis;
José Odorico de Oliveira Almeida; Lidiane Farias de Souza; Emerson Alves Flores; Cleisymaira Paes de Souza
Milleo. Constatando o quórum regimental o Presidente Carlos da Rocha Pontes invocando a proteção de Deus e
em nome da liberdade e da democracia declarou aberta a presente Sessão. O Presidente Carlos Pontes passou
a palavra ao Vereador Amauri Olartechea, para fazer a oração do dia. O Presidente Carlos Pontes colocou em
discussão a Ata Nº 547 da Sessão Ordinária do dia 07 do mês de novembro de 2023. Não havendo discussão,
colocou-se em votação e a mesma foi aprovada por unanimidade. Fez leitura da Moção de Pesar pelo
passamento em face á saudosa Clemilde da Costa Mendes, em discussão. O Vereador José Odorico, comentou
sobre a Moção de Pesar, desejou força e conforto aos familiares da saudosa Clemilde. O Vereador Amauri
comentou sobre a Moção de Pesar em face da perca da dona Clemilde, falou que ficam só as lembranças que
essa mulher ensinou a família. O Vereador Carlos Pontes deseja os Pesames a todos familiares, não havendo
mais discussão, colocou em votação, a mesma foi aprovada por unanimidade, demais Vereadores
subscreveram. PEQUENO EXPEDIENTE: O Vereador José Alves Pimenta Neto Monteiro, fez leitura da Lei
Complementar nº 062/2023, de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso-
MS, “Dispõe sobre Plano de Cargos, e Remuneração da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso-MS e
dá outras providências, será encaminhado as Comissões para darem seus devidos pareceres, fez leitura do
Projeto de Resolução nº 017/2023, de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato
Grosso-MS, “Dispõe sobre a Organização Administrativa da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso-
MS, e dá outras providências”, fez leitura do Projeto de Lei do Legislativo nº 030/2023 de autoria da Câmara
Municipal, “Dispõe sobre a nomeação da Rodoviária Municipal para Rodoviária Municipal Valdevino Gomes de
Abreu, e dá outras providências”, fez leitura do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final
ao Projeto de Lei do Legislativo nº 030/2023, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o
mesmo foi aprovado por unanimidade,  fez leitura da Comissão de Honrarias ao Projeto de Lei do Legislativo nº
030/2023, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade,

PÁGINA 1 DE 9

DOC: 



sendo assim Projeto aprovado. O Prefeito Municipal  Réus Antônio Fornari, cumprimentou a todos, convidou toda
população para participar do Evento Cultura Pantaneira, pediu para a população participar desse Evento, falou
que as escolas vem fazendo um serviço grande na Cultura, agradeceu esse espaço. O Vereador José Alves
Pimenta Neto Monteiro, fez leitura do convite da Festa Cultura Pantaneira  de Rio Verde-MS. O Prefeito
Municipal, comentou sobre esse grande evento acontecendo em nosso Município. O Presidente Carlos Pontes,
agradeceu a presença do Prefeito Municipal, neste Legislativo. O Prefeito comentou sobre o COINTA, falou
sobre o recurso para construção do prédio para liberação do curso de medicina para Universidade de Coxim,
falou sobre a liberação do recurso para reforma do Hospital Municipal Paulino Alves da Cunha. O Vereador
Nivaldo Henrique Pereira de Almeida, cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando
manutenção da Rua Manuel Zainha no Bairro Paraíso Cacerense, fez indicação à Secretaria de Obras,
solicitando limpeza pública nas Ruas da Vila Nova, principalmente na Rua Maria Mônica Pereira com Rua José
Maria da Costa Diniz, próximo a Mercearia do Zé Ilton, fez Requerimento à Mesa Diretora, solicitando Título de
Cidadão Rioverdense ao Sr.: João Fernandes dono da Mecânica  Fernandes, próximo ao Chapéus Karanda, em
discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, fez
requerimento à Mesa Diretora, solicitando Título de Cidadão Rioverdense ao Sr.: Ângelo Nunes Pereira, popular
Ângelo da Vila, em discussão, não havendo discussão, o mesmo foi aprovado por unanimidade. O Vereador
Amauri Olartechea, cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de Obras, junto á AGETRAM, solicitando
que seja instalado uma placa de PARE no cruzamento entre a Rua Francisco Carlos da Silva, esquina com Rua
José Bonifácio no Bairro José Antônio, fez indicação à Prefeitura Municipal, solicitando a limpeza do lote
localizado na Rua Porfírio Gonçalves em frente ao nº 1720, Centro, fez indicação à Secretaria de Obras,
solicitando limpeza das Ruas dos Bairros Santa Terezinha, Paraíso Cacerense, Jardim Vaticano, Ariovaldo
Pereira e Jardim Planalto I e II, fez Indicação à Secretaria de Obras, solicitando que os garis, possam estar
presente atendendo na limpeza das Ruas do Bairro Jardim dos Estados, fez indicação à Prefeitura Municipal,
solicitando através da Lei Complementar de 09 de dezembro de 2006, onde relata sobre a taxa do COSIP, para
fazerem um debate com a população sobre os geradores de Energia, fez Moção de Congratulação em face dos
72 anos de existência da Igreja Quadrangular no Brasil, em discussão. O Vereador José Alves Pimenta,
parabenizou o Vereador Amauri, pela sua Moção, falou da importância de uma igreja na sociedade, não havendo
mais discussão, colocou em votação a mesma foi aprovada por unanimidade, demais Vereadores subscreveram,
fez ofício á Cooperativa Sicred, que tem colaborado com Rio Verde-MS solicitando que instale bebedores na
Praça das Américas.  O Vereador José Alves Pimenta Neto Monteiro, cumprimentou a todos, fez indicação à
Secretaria de Obras, junto a AGETRAM, solicitando sinalização no Bairro Bela Suíça, não existe placas de
sinalização, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando limpeza do Campo do Bairro Nova Esperança. O
Vereador Joanes Pimentel Alves, cumprimentou a todos, fez Indicação a Secretaria de Obras, solicitando, que
realize a implantação de um poste de iluminação pública na rua João Pessoa nas proximidade do nº 181, no
Bairro Jardim Semíramis, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando limpeza em todas as Ruas do Bairro
Bela Suíça, mandou abraço para toda Equipe da Saúde e da limpeza. O Vereador Flávio Roberto Alves de
Brito, cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando manutenção da Rua da Vila do
Anjo que dá acesso ao Bar da Rose, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando tapa-buracos da Av. na Vila
do Ângelo na Vila Nova.  A Vereadora Lidiane Farias de Souza, cumprimentou a todos, fez Moção de
Congratulação em face dos Empresários Elirton Moraes e Helbton Moraes, pelo investimento da sua Empresa
Auto Posto Mais Você, em discussão. O Vereador Joanes Pimentel, parabenizou a Vereadora Lidiane por sua
Moção, falou ser uma justa homenagem. O Vereador Flávio Brito, falou da importância dessa Moção, comentou
sobre a parceria desses dois irmãos em nosso Município, não havendo mais discussão, colocou em votação, a
mesma foi aprovada por unanimidade, demais Vereadores subscreveram, fez  indicação à Secretaria de Obras,
solicitando tapa-buracos, nas Ruas do Bairro Campo Alegre, reforçou sua indicação anterior.  O Vereador José
Odorico de Oliveira Almeida, cumprimentou a todos, fez indicação a Superintendência do Meio Ambiente,
solicitando limpeza no Córrego do Kato com Rua Princesa Izabel, fez indicação à Secretaria de Obras,
solicitando manutenção de iluminação pública, na Rua Estácio de Toledo Maciel nº 55, esquina em frente à casa
da dona Rosa, fez Indicação à Secretaria de Obras, solicitando que inclua as Ruas do Ângelo no Projeto do
FINISA, fez Indicação ao Prefeito Municipal, solicitando que crie o Piso da enfermagem, fez requerimento ao
Prefeito Municipal, solicitando que pague a incentivo financeiro aos vacinadores de uma Lei do Governo do
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Estado, Decreto  nº 3057, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado
por unanimidade, demais Vereadores subscreveram.  O Vereador Emerson Alves Flores, cumprimentou a
todos, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando substituição dos postes na Rua Almir Sater, no Bairro
Nova Esperança, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando patrolamento e cascalhamento na Estrada da
Serra da Alegria que dá acesso na região da fazenda Honda, fez Indicação à Secretaria de Obras, solicitando
que construa uma nova Ponte no Córrego da Serra da Alegria, fez indicação à Secretaria de Saúde, solicitando
substituição do vidro quebrado na recepção do Posto Central, fez indicação à Secretaria de Saúde, solicitando
que seja feito manutenção de dois ar condicionado na farmácia do Posto Central, fez indicação à Secretaria de
Saúde, solicitando que coloque a tenda no ESF JJ, fez requerimento à Secretária de Saúde solicitando que
informe a esta Casa de Leis, o motivo pelos quais estão faltando medicamentos, em discussão. O Vereador José
Odorico, perguntou onde está o montante de dinheiro que os Vereadores vem conseguindo, que não compra
nem remédios, comentou que esses remédios que estão faltando são itens importantes, ressaltou que a saúde e
um poço sem fundo, mas precisa ter gestão e planejamento. A Vereadora Lidiane Farias, parabenizou o
Vereador Emerson Flores por seu requerimento, disse estar no aguardo das resposta dos requerimentos por
quinze dias, para dar resposta à população, falou que não adianta investir na reforma material se não tem
medicamentos para população, ressaltou que tem paciente que não tem condições de comprar os
medicamentos, não havendo mais discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade,
demais Vereadores subscreveram. A Vereadora Ildeslane Dimeira dos Reis, cumprimentou a todos, fez
requerimento à Secretaria de Finanças, que informe a esta Casa de Leis, qual será a destinação de utilização da
cozinha industrial, em discussão. O Vereador José Odorico, comentou que o 1º prêmio das merendeiras foi feita
lá, mencionou que a mesma tem uma estrutura enorme, parabenizou a Vereadora Laine por seu requerimento,
não havendo mais discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, demais Vereadores
subscreveram, fez requerimento à Secretaria do AGETRAM, solicitando que envie a esta Casa de Leis, um
extrato bancário anual, referente 2023 da conta do AGETRAM, em discussão, não havendo discussão, colocou
em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, demais Vereadores subscreveram, fez Indicação à
Secretaria de Obras, solicitando alternativas de horários, para realizar as coletas e varreduras de ruas, em
horário que não seja de pico alto. A Vereadora Cleisymaira Paes de Souza Milléo, cumprimentou a todos, fez
indicação à Secretaria de Saúde, solicitando que se faça instalação de um ar-condicionado na sala de reunião no
ESF da Vila Nova, fez Indicação à Secretaria de Obras, solicitando a troca de lâmpadas na Rua Um, nº 78, e
manutenção na Rua Ângelo Vaz da Silveira, no Bairro Coronel Manoel Mariano, fez requerimento à Secretaria
Competente, para denominar o prédio da Delegacia da nossa cidade com o nome de Gilberto Rodrigues
Fernandes, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade,
fez Moção de Aplausos ao Jovem empresário Maycom Melo, parabenizando pelo seu empreendimento em nosso
Município, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, a mesma foi aprovada por unanimidade,
demais Vereadores subscreveram, fez Moção de Aplausos a Jovem Malu Pires, por exemplo de
empreendedorismo dentro e fora do País, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, a mesma
foi aprovada por unanimidade. GRANDE EXPEDIENTE: O Vereador Nivaldo Henrique Pereira de
Almeida cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes e comentou sobre a semana pantaneira e da
homenagem a todos os pantaneiros e deixou um abraço a todos os pantaneiros do município. Convidou a todos
hoje a partir das 18h:00min na Praça das Américas terá praça de alimentação e shows. Deixou os parabéns ao
Willan Moreira que é Patrono no CTP de Rio Verde pelo evento que aconteceu no fim de semana. Disse que é
um dos Vereadores que mais luta pelo servidor público e disse que 90% das coisas estão acontecendo pela
persistência dos Vereadores e que a população reconhece isso. Disse que em palanque ele prometeu brigar pela
tabela do PCR do Legislativo comentou também do projeto que fez para ser dado uma folga no dia do aniversário
do funcionário público e disse que isso é um incentivo para eles para que as coisas possam fluir. Deu os
parabéns a uma servidora pública que tem muita competência que é concursada a muitos anos e que pela sua
competência todo mundo quer ela e por ser tão competente tiraram ela de imediato de onde estava e mandaram
para a Prefeitura devido sua competência em arrumar a casa, também foi retirada e mandada para o Farol pela
competência que tem e deu os parabéns a Ilza Machado disse que é tão competente que ela chega cedo no
serviço e que em meia hora ela faz todo o serviço e que a partir 07h:30min ela já tem tempo para estar nos
grupos porque seu serviço já está todo adiantado e fica com tempo de prosear nos grupos, mas que é uma
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mulher de muita competência aí todos querem ela assim que ela chega ela arruma tudo e logo já é mandada
para outro lugar o vereador deixou novamente os parabéns a Ilza e disse que queria que todo servidor público
fosse dedicado como a Ilza é. O Vereador disse que a gestão está do jeito que está é por conta de servidores
como a Ilza com aprovação de 75%. O vereador disse que hoje a primeira indicação que fez foi para que
contratassem mais garis porque os que tem não estão dando conta é muito serviço só para eles. Disse que ele
sustenta o que ele fala que na tribuna tudo fica gravado e que não precisa se esconder em grupos de whatsapp e
ainda deixou uma sugestão para o Prefeito colocar a Ilza como chefe de gabinete pois ela vai se dar muito bem
nas políticas públicas. Convidou novamente a população para o evento da cultura pantaneira. O
Vereador Amauri Olartechea cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes e também convidou a população
para participar do evento da cultura pantaneira hoje na Praça das Américas a partir das 18h:00min e pediu para a
população ir em todas as barracas. E disse que o Velho do Rio também estará presente neste evento. Amanhã é
dia de lembrarmos que o nosso Brasil é uma república dia 15 de novembro dia que foi criada a República
Federativa do Brasil. Disse que ele antes de ser vereador é um cidadão que quer uma pátria justa que quer ser
respeitado e que ele é uma pessoa cristã e que todos devemos respeitar a fé cristã de cada um independente da
religião. Pediu para todos refletirem sobre nossos valores, sobre a nossa bandeira. Somos uma nação e
podemos ser a maior do mundo, pois recursos para isso nós temos independente de quem esteja no poder
temos que orar para que todos tenham sabedoria para administrar nossa nação. O Vereador Amauri Olartechea
assumiu a presidência. O Vereador Carlos da Rocha Pontes cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes
e agradeceu a Deus por mais uma oportunidade de estar aqui nesta manhã de trabalho. Fez indicação
solicitando patrolamento e cascalhamento ao acesso a Colônia Paredes da BR163 até o quebra-galho disse que
muitos produtores rurais utilizam essa estrada e pediu para que seja feito esse serviço naquela região. Fez um
requerimento a Secretária de Saúde solicitando informações de como anda a distribuição do medicamento
Enalapril 20mg e Hctz 25mg como anda o fornecimento deste medicamento. Colocou em discussão. O Vereador
José Odorico disse para o Vereador Carlos Pontes que no momento que ele estava representando todos os
Vereadores na doação do terreno foi feito um requerimento, pois está faltando 27 medicamentos novamente. O
Vereador disse que são vários medicamentos um deles é a amoxicilina que não é barato que uma mãe que tem
três filhos não tem condições de comprar e muitas vezes são mais de um medicamento que elas precisam
comprar para a criança tomar junto e o que elas fazem? Não fazem nada porque não tem o que elas possam
fazer, elas ficam recorrendo ao hospital o tempo todo, pois não tem o medicamento necessário. Disse que é
normal faltar medicamentos, mas não a tanto tempo como está acontecendo. O Vereador Joanes Pimentel
parabenizou o Vereador Carlos Pontes pela iniciativa do requerimento e disse que estamos indo para o terceiro
ano e essa queixa é constante e não podemos mais aceitar essa situação por falta de planejamento estamos
passando por isso. A população está sendo prejudicada por causa dessa licitação. Pediu para que a secretaria
de saúde coloque em prática o que pede a lei e faça a compra emergencial desses medicamentos. Não havendo
mais discussão colocou em votação e o mesmo foi aprovado por unanimidade. Os Vereadores José Odorico,
Lidiane Farias, Joanes Pimentel, José Pimenta, Amauri Olartechea, Nivaldo Henrique, Emerson Flores, Ildeslane
Dimeira e Cleisymaira pediram para subscrever. O Vereador Carlos Pontes disse que são medicamentos básicos
que estão em falta e isso é inadmissível. Fez um requerimento a Secretaria de Assistência Social para que
informe os gastos da reforma do Instituto de Longa Permanência Aurora Borges e também a relação de compras
e fornecedores daquela reforma. Para ficar uma situação clara do que foi comprado e do que é doação e  quando
vai terminar a obra. Colocou em discussão não havendo discussão colocou em votação e o mesmo foi aprovado
por unanimidade. Os Vereadores José Odorico e José Pimenta pediram para subscrever. Fez um requerimento
para o Executivo para saber se tem alguém responsável ou alguma empresa pela Rodoviária Municipal. E que
essa empresa possa informar atrás de um telefone de plantão quais os horários que tem ônibus. Pois no
momento está a Deus dará não temos informações e nem um telefone não temos para pedir informação.
Colocou em discussão. O Vereador Nivaldo Henrique cumprimentou novamente a todos os presentes e disse
que é uma vergonha essa situação que se encontra e que vamos ter uma rodoviária bonita e reformada e que
precisamos de um telefone para que a população possa tirar suas dúvidas em relação aos ônibus. A Vereadora
Ildeslane Dimeira parabenizou pelo requerimento e disse que esse requerimento chegou em boa hora, pois a
conclusão da obra na rodoviária está perto do fim e precisamos prestar informações a população teremos até um
restaurante na rodoviária e ela está sendo procurada pela população com interesse em tocar o restaurante e a
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Vereadora também disse que deveria abrir um edital para que as pessoas possam se inscrever para tocar a
rodoviária. O Vereador Amauri Olartechea parabenizou pelo requerimento e disse que o senhor Strada fez um
excelente trabalho na rodoviária mesmo com todas as dificuldades que foram aparecendo e que concorda com o
Presidente em ter transparência. O Vereador José Pimenta parabenizou pelo requerimento e que soma com ele
em relação à rodoviária e disse que na época da pandemia o Strada chegou a comprar e pagar do próprio bolso
coisas da rodoviária sendo que é responsabilidade do município e que quem deveria ter prioridade ali é ele. Não
havendo mias discussão colocou em votação e o mesmo foi aprovado por unanimidade. Os Vereadores José
Odorico, Amauri Olartechea, Joanes Pimentel, José Pimenta, Flávio Brito, Emerson Flores, Ildeslane Dimeira e
Nivaldo Henrique pediram para subscrever. Agradeceu a todos que se envolveram no atendimento da
Neurologista Dra. Valéria Monteiro que atendeu mais de 140 pessoas no Sindicato Rural. O Vereador disse que
vai continuar com esses atendimentos até o fim e que vai acompanhar esses atendimentos inclusive nos exames
que essas crianças vão ter que fazer. O Presidente Carlos Pontes retomou a Presidência. O Vereador José
Alves Pimenta Neto Monteiro cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes novamente e comentou sobre
suas indicações uma para sinalização no Bairro Bella Suíça e outra para a limpeza do Campo da Nova
Esperança. Comentou sobre a visita do Prefeito Réus Fornari e ficou feliz em saber dá reforma do Hospital
Municipal que a licitação está quase finalizada para assim começar a reforma. Disse que trabalha no Hospital a
sete anos e sabe das dificuldades, mas que já melhorou muito. Também convidou a população para o evento da
cultura pantaneira na Praça das Américas hoje as 18h:00min. O Vereador Joanes Pimentel
Vieira cumprimentou todos os presentes e os ouvintes e fez uma indicação solicitando com urgência
atendimento na região da Fazenda Rancho Alegre onde tem um atoleiro de areia prejudicando o transporte
escolar. Em conversa com a Secretária de Assistência Social Ana Mirian disse que pediu uma emenda ao
Deputado Luiz Ovando para fazer o refeitório da Escola Municipal César Galvão e também para fazer pequenas
reformas nos ESFS do município e para a compra de um kit tecnológico para o Instituto Mirim e esse recurso já
se encontra nos cofres públicos e pediu para a Secretária já dar início a licitação para que no próximo ano já
tenha esses equipamentos. Também convidou toda a população para o evento da cultura pantaneira na Praça
das Américas a partir das 18h:00min. Também parabenizou a todos os envolvidos na festa do laço do CTP pela
linda festa que tivemos no fim de semana. Comentou sobre o ministro da Justiça receber a esposa do maior
chefe do tráfico de drogas do Brasil o chefe do comando vermelho. Disse que o trem tá bagunçado e que ela tem
carta branca para entrar lá no Palácio do Planalto e fazer reunião. Agradeceu a todas as pessoas que
participaram de uma vaquinha para trocar a bandeira da entrada da nossa cidade. Disse que assim que chegar a
nova bandeira ele vai avisar a população que queira participar do novo hasteamento. O Vereador Flávio
Roberto Alves de Brito cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes novamente e comentou sobre a
indicação que fez sobre a manutenção da Avenida que dá acesso à Vila do Ângelo, pois está tendo um
transtorno muito grande para as pessoas que transitam por ali. Também solicitou a manutenção das ruas da Vila
do Ângelo. Comentou sobre a festa da cultura pantaneira em nosso município. Disse que se sente orgulho da
nossa cultura e que ele sempre correu com um jacaré no capacete e que isso é uma forma de divulgação da
nossa cultura. E que agora teremos a tradição do homem pantaneiro em Rio Verde. E também convidou a todos
para participar do evento. Comentou sobre as atrações que terá no evento e os shows com os pratas da casa
novamente disse que toda a população está convidada. Parabenizou seu filho Flavinho por ser campeão na
categoria júnior nesta última semana. Disse que é um menino dedicado em seus estudos e quem conhece ele
sabe como é. Também comentou sobre o acidente do seu filho Fábio que teve que abandonar o campeonato
depois que sofreu o acidente, mas que isso faz parte em esportes radicais. Pediu para que Deus abençoe os
dois tanto o Flavinho como o Fábio. O Vereador Carlos Pontes pediu permissão para subscrever a Moção da
Vereadora Lidiane Farias para os irmãos Helbiton e Helviton. A Vereadora Lidiane Farias de
Souza cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes e comentou a respeito sobre a semana da cultura
pantaneira disse que recebeu essa semana um print onde causou revolta na população e disse que ela se sentiu
atingida, pois no print disse que na época do outro prefeito não tinha festa voltada para a cultura pantaneira e
agora tem, também disse que o clube do laço está lindo. A Vereadora disse que pessoa que não morava na
cidade quando começou essa festa no Ponto de Cultura a 13 anos atrás onde o senhor Julião Fornari irmão do
atual Prefeito Réus Fornari fazia parte. A Vereadora disse que nessa época eles tiveram apoio do Governo do
Estado e de muitas outras organizações tanto dentro do município como fora também. A Vereadora disse que
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quando ela vê pessoas desmerecer essas parcerias ela se sente indignada com isso, pois ela estava à frente nos
anos de 2013, 2014 e 2015. E nessa época também tinha os Shows e o Black Friday Pantaneiro lembrou que
tudo isso já existia naquela época. Disse que o Professor Estevão e a Professora Ruthe fizeram parte disso e
estão até hoje com esses projetos. Lembrou também da lei que instituiu em 2017 o dia do homem e da mulher
pantaneira e disse que não precisavam citar o nome dela, mas que a prefeitura em momento algum citou essa
data. Também citou o plano anual de cultura que não foi feito entre quatro paredes teve envolvimento de muitas
pessoas. “Semana da Valorização da Cultura Pantaneira” é disso que se trata e disse que a desorganização
deles é tão grande que não se tem um nome ano passado mesmo o nome era “Festival da Cultura Pantaneira” e
esse ano se chama “Festa da Cultura Pantaneira”. Disse que quando nós recebemos um convite da festa de
São Gabriel o nome é “Leitão no Rolete” e tem também a “Festa do Peixe” que só muda a quantidade de um
ano para o outro, mas não o nome e se perguntou quando nós vamos criar uma identidade local do município se
quando se faz a festa muda o nome todo ano. Disse que dessa forma nosso município nunca vai para frente. Dia
12 de novembro é comemorado de forma oficial e não teve nada nas redes sociais da prefeitura e que assim fica
difícil criar uma cultura. Disse que ela não aceita esse tipo de coisa porque lá no início ela estava lá juntamente
com outras pessoas porque ela não fez nada sozinha. Disse que todo ano ela faz alguma coisa, pois ela é autora
da Lei ano de 2021 foi feio um arroz carreteiro aqui na Câmara e entregamos uma muda de Ipê, ano passado
2022 foi feito um quebra-torto lá no Ponto de Comitiva do Caveirinha e esse ano foi feito um almoço também no
Ponto de Comitiva do Caveirinha. Agradeceu ao Helviton, a Laís, ao Cristiano, ao Pinheiro, ao Frei Sérgio por
celebrar a missa no local, ao Presidente Carlos Pontes pelo apoio e também agradeceu aos músicos e os
pantaneiros que estavam presentes. O Vereador José Odorico de Oliveira de Almeida cumprimentou a todos
os presentes e os ouvintes novamente e disse que a Dra. Vanusa já entrou em contato com ele e avisou a
moradora Silvana que ela já solicitou que a Sanesul tome providências sobre o odor na região do Córrego do
Cato o Vereador agradeceu a Dra. Vanusa. Também comentou sobre suas indicações no pequeno expediente.
Solicitou que seja incluído no projeto do FINISA as ruas da Vila do Ângelo. Comentou sobre o requerimento para
que seja pago o incentivo financeiro da imunização que ano passado demorou quase um ano para ser pago.
Também comentou sobre o piso da enfermagem e a assessoria do Prefeito pediu para fazer um rateio do
dinheiro que vem do Governo Federal e com isso algumas pessoas receberam mil e poucos reais e outras não
receberam nada disse que esse Prefeito falta com o respeito as pessoas. Disse que todo mundo tem que receber
o que é seu por Lei quando chegamos em um hospital o técnico que está lá tem a mesma formação dos outros e
é direito deles. Uma gestão que não cumpre a Lei vai fazer o que? Vai ficar sem medicamentos como estamos.
Solicitamos requerimentos que não são respondidos. Disse que o Secretário de Obras nunca o respondeu sobre
o cronograma das Obras. É um descaso isso que fizeram com o piso salarial da enfermagem isso é um dos
maiores absurdos que poderia ter acontecido nessa gestão. Todas as prefeituras ao nosso redor instituíram o
piso o nosso não, o piso dos professores nós pagávamos e deixamos de pagar isso é um absurdo é um
retrocesso. Temos que valorizar e tem que ser dado o prosseguimento neste festival da cultura independente de
quem seja o Gestor e pediu para que a gestão olhe para o cidadão. Desejou uma boa festa a todos e lembrou
que sexta-feira terá o ato de filiação do MDB as 18h:00min aqui na Câmara Municipal. O Vereador Emerson
Alves Flores cumprimentou os presentes e os ouvintes e falou agradeceu ao Secretário Ernani por atender uma
demanda que o Vereador solicitou no Lajeado e disse que a população de lá ficou muito feliz. Mandou um abraço
para o pessoal na Serra da Alegria pediu para que os pares ir até a ponte da Serra da Alegria para ver a
situação. A Vereadora Ildeslane Dimeira dos Reis cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes e
comentou sobre os discursos justos e disse que tudo uma hora cansa e que essa gestão tem dificuldade em dar
crédito para Vereador que é chamado de oposição. Disse que o asfalto em torno da rodoviária não é da mesma
emenda da reforma dá rodoviária que é emenda do Deputado Vander Loubet e disse que está tentando descobrir
de quem é essa emenda para o asfalto, mas a Vereadora acha que é da então Senadora Simone Tebet e se for
dela até o momento ninguém lembrou dela nesta Casa de Leis e então não foi mencionada na página da
Prefeitura. Em relação à Cultura Pantaneira a Vereadora disse que provavelmente é uma enquete que estão
fazendo por isso cada ano o evento tem um nome diferente. Disse que é uma Lei e que eles tem que cumprir
gostando ou não do Vereador que fez a Lei. A Taxa de Lixo muita gente não gosta, mas foi aprovada nesta Casa
de Leis também disse que essa taxa continua sendo cobrada sem critério nenhum, porém está sendo alvo de
investigação do ministério público e logo ela acredita que teremos respostas contundentes. Comentou sobre o
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piso salarial da enfermagem e lembrou que já tinha feito um requerimento pedindo esclarecimentos e recebeu
resposta da Senhora Carmem Santa Cruz onde ela informa que o pagamento foi feito na folha de Outubro que
efetuou pagamento de Maio a Setembro e o que deu base nisso foi um decreto que o Prefeito baixou no dia 30
de outubro que estipula essa forma injusta que foi feito o pagamento. A Vereadora disse que isso não passou
pela análise dos Vereadores disse que diante disse e diante da coerência que ela sabe que o Prefeito tem pediu
para ele rever isso. Tá vergonhoso para o município não paga o piso dos Professores nem dos Enfermeiros,
durante a pandemia eles eram os heróis e agora na hora de pagar tira o direito deles. Disse que ela está
gravando sua fala no grande expediente porque acredita que ela vai ter que usar em relação a LDO “Lei de
Diretrizes Orçamentárias” que é o que nós vamos gastar no próximo ano onde será gastado e como será
gastado e deixou bem claro que vai brigar por justiça pelo piso salarial, para depois não vir discursos dizendo
que ela é contra o projeto. Ela disse que vai ser contra se não atender o que é justo o que é justo o que é direito
do profissional ela será contra sim. Disse que quer pelo menos o salário mínimo para eles não é nem a
valorização e que se for possível dar nem que seja meio por cento a mais ai sim será valorização. Pediu para a
população atender que será feito a votação e que se não atender o mínimo exigido ela será contra. A Vereadora
Cleisymaira Paes de Souza Milleo cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes e disse que ficou muito
incomodada nessa semana e que para as pessoas fazer parte de uma política ela acredita que tem que ter
coração e ter amor pelo próximo. Lembrou de quando a gestão assumiu e a Camila foi mandada embora e a
Rosane ficou a disposição ela disse que falou para seu Zé que era o Prefeito que ela não concordava com isso,
mas a Rosane ficou um ano a disposição. Disse que falou isso porque tem pessoas que quanto ao invés de
agregar elas querem ver o circo pegar fogo. São pessoas que não admitem que quando se é um bom
profissional não importa, o Prefeito os bons profissionais podem continuar trabalhando agora aqui em Rio Verde
nós vemos uma palhaçada como política e disse que não vê isso sendo política. Disse que temos que mudar
essa mentalidade. E as pessoas que pediram para tirar a Camila hoje não estão do lado do Réus. As pessoas
que pediram para deixar a Rosane em uma salinha guardada nem estão mais morando em Rio Verde. Disse que
a Rosane é uma excelente profissional que está ajudando a todos os Secretários no quesito de gestão e no
quesito até de horário foi ela que nos ajudou que apresentou até planilhas para o Prefeito e ela poderia ter
cruzado os braços por deixarem ela a um ano parada. Disse que não sabe o que aconteceu com o Caveirinha
que ela ainda conversou com o Réus e com o Caveirinha juntos no dia do evento do pipoqueiro na Feira do
Agricultor. Disse que o Rés não é político, mas que está fazendo um excelente trabalho. Disse que política é
assim e até perguntou se ainda tem alguém do lado do Bolsonaro? Não, mas que é natural que o Lula tirasse
todos do lado do Bolsonaro. Disse que queria que as pessoas tivessem outra mentalidade sobre política, política
essa que o Vereador José Odorico convidou para participar do evento na sexta-feira, evento esse que 50% dos
filiados não foram consultados e ela deixa seu repúdio a isso. Disse que não tem vergonha não tem medo e nem
rabo preso com ninguém e disse que não aprova a candidatura desse senhor no MDB estão jogando a História
do seu Zé no lixo. O seu Zé de Oliveira é um ícone do MDB de Rio Verde. Disse que ele poderia ir para qualquer
outro partido, mas não para o MDB porque o lugar do seu Zé ele nunca vai assumir e nem ninguém vai assumir
nessa cidade. Disse que não é a favor do retrocesso e que qualquer um deles aqui é capaz de ser candidato a
Prefeito. Disse que hoje nós não temos um bom hospital, mas também tem um cidadão que ficou 12 anos aqui e
não teve capacidade de trocar uma porta do hospital. Disse que não tem nada contra ninguém, mas que
politicamente ela não soma com esse projeto. Pela Ordem/ Liderança: O Vereador Flávio Brito disse que quer
esclarecer uma informação sobre o requerimento da colega Ildeslane a respeito da cozinha industrial disse que é
um direito de cada vereador buscar esclarecimentos, mas que uma parte da cozinha industrial é utilizada pela
assistência social e que em outra gestão não era utilizada diretamente e que hoje tem acontecido cursos para as
mulheres e mães e que foi até pedido um ar-condicionado, pois lá dentro é muito quente e que as pessoas
param de frequentar os cursos por causa do calor e que agora vai acontecer o curso de economia criativa para
40 mulheres neste mês de janeiro em parceria com o SEBRAE. O lugar está sendo utilizado tanto é que vai ser
colocado ar-condicionado. O Vereador parabenizou a Secretária de Assistência Social e toda sua equipe. O
Vereador Joanes Pimentel disse se solidarizar com todos os membros antigos do MDB e todos os filiados que
não foram para o ato de filiação que vai acorrer sexta-feira e disse que o finado seu Zé de Oliveira deve estar
revirando no túmulo por causa dessa situação onde estão querendo colocar o seu maior rival político no seu
lugar e que isso é constrangedor, pois a outros partidos. A Vereadora Ildeslane Dimeira disse que o
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requerimento bateu o recorde hoje para ser respondido e disse que o requerimento que ela fez tem
embasamento porque o que ele apresentou hoje aqui foi uma perspectiva de curso para 2024 e que ela vai
aguardar uma resposta formalizada da Secretária e agradeceu mais uma vez o Vereador. O Presidente Carlos
Pontes agradeceu a audiência e presença de todos e não havendo mais nada a tratar declarou encerrada a
Sessão Ordinária do dia Catorze (14) de Novembro do Ano de Dois Mil e Vinte e Três (2023). Autorizou que
lavrasse está Ata que depois de lida e achada conforme será aprovada e assinada pelo Presidente, 1º Secretário
e demais Vereadores presentes.
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